

## Дела учебные

Совсем недавно, в феврале, наши школьники приняли участие в предэкзаменационном мероприятии - устном собеседовании. Для того чтобы более подробно узнать, а как же всё-таки проходила эта процедура, мы обратились за информацией к одному из экспертов устного собеседования - Татьяне Анатольевне Гулаковой. Мы задали ей несколько вопросов, которые непосредственно касаются этой темы.

-Что вы можете сказать о прошедшем устном собеседовании?

-Мне кажется, что собеседование прошло очень четко, структурировано, были соблюдены все правила проведения экзамена, регламент был не нарушен, всё соответствовало правилам. Ребят, сдающих экзамен, было очень много, но все активно готовились и были настроены на успех.

-Татьяна Анатольевна, как вы считаете, что необходимо для успешной сдачи экзамены?

-Прежде всего, желание ученика сдать экзамен, поэтому он должен очень много готовиться к этому и слушать рекомендации учителей.

Помимо эксперта мы решили узнать у ребят, каковы их впечатления о первом "экзамене".

-Это было очень волнительно, но я справилась.

-Сначала я чувствовал тревогу, однако со временем она прошла.

-Мне трудно дается пересказ, но так как я готовилась, у меня все получилось.

Мы бы хотели пожелать нашим девятиклассникам удачи на предстоящих экзаменах, а также целеустремленности и усидчивости.

**Таисия Манцерова 9 А**

### Наша аллея



ул. Героя Аверкиева, 32

*Иду до школы чуть дыша,  
где есть дубовая аллея  
там ворон стукал не спеша,  
из желудя выкlevывая семя.  
Скоро расчехлю велосипед,  
Не стоять ему забытым,  
Но сегодня с ним оставим след,  
По аллеям, дождиком умытым.  
Докачу до школы с ветерком,  
Позвоню трескучим звоном,  
Белок, что резвятся кувырком,  
От собаки заслоню собою.  
Улыбнусь тому, кто также вдруг,  
Вспомнил о наезженной аллее...*

*М.Максимов*

Рядом с нашей школой круглый год радует нас замечательная дубовая аллея. С наступлением весны этот зеленый уголок стал еще краше.

Прекрасна наша школьная дорога - здесь можно гулять бесконечно, чувствуя умиротворение и покой.

Многолетние дубы, кусты, множество лавочек, тропинки - это любимое место отдыха взрослых и детей. Дуб - символ могущества и величия. Его средняя продолжительность жизни 100 - 200 лет. А это значит, что если мы сегодня посадим новые дубы, то они будут расти и радовать своей красотой десятки поколений настоящих и будущих жителей нашего микрорайона. Большинство из нас ежедневно идет по аллее в школу и обратно. Но не каждый правильно себя ведет там. Многие ученики бросают мусор, ломают ветки, качаются на деревьях, вытаптывают траву, а взрослые выгуливают тут собак и не убирают за ними.

Нельзя так поступать по отношению к природе! Надо ценить и уважать нашу аллею, чтобы она дольше оставалась красивой.

Часто у нас возникает желание побывать наедине с природой, прогуляться по аллее утром или вечером, вдохнуть чистый, свежий воздух, пройтись по почти лесным тропинкам, наслаждаясь пением птиц. Лесное умиротворение, тишина и покой царит в утренние часы.

Так пусть наша зеленая дорога в школу станет символом на долгие годы красоты и нашего здоровья. Продолжением в многолетней истории нашей школы. **Пусть наш зеленый уголок станет на долгие годы еще привлекательнее, а мы обещаем беречь нашу аллею.**

**Камилла Акопова 5 Г**

**Редактор** Русакова С.В.

**Корреспонденты:** Бойцова А., Исмаилова А.,  
Шункова Д., Манцерова Т., Лобова А.,  
Акопова К., Борщ У.

**Дизайн, верстка** Солнышкина С.О.  
Тираж 80 экз., подписано в печать 25.03.2024

**Материалы для публикации**

принимаются в каб. 302Д и по эл.  
почте [vesty.104@yandex.ru](mailto:vesty.104@yandex.ru)

**Вступай в ряды Медиацентра  
переходи по QR коду**



# ШКОЛЬНЫЕ ВЕСТИ

Примите поздравления!

**Замечательный концерт подготовили ученики и сотрудники нашей школы для женщин-учителей накануне праздника 8 марта.**

Школа - это второй дом, это то место, где живет наше сердце, где нам хорошо и уютно. И как приятно, когда ученики от души поздравляют своих учителей и тоже дарят им частичку своей души.

Виновницы торжества увидели завораживающие танцы, выступление детского КВНа («Мамина радость»), наслаждались песнями в исполнении школьного хора «Юность Кубани».

Порадовал и педагогический отряд «Новые горизонты».



Танцуй вместе с нами!

«Пусть крепнут и развиваются традиции самой лучшей школы Кубани», - такое пожелание оставили учителя. Они уверены – мы еще не раз увидим запоминающиеся выступления школьных коллективов.

## Бременские музыканты? Самые настоящие!



Наш артистичный школьный коллектив

В первый весенний праздник зрители услышали песни в исполнении учителя, музыканта Олега Калищуга, музыкальные поздравления от учеников о красоте, пробуждающейся природе, о Родине, о женщинах, о материах и, конечно, о любви.

Наши славные ученицы на время праздника превратились в нарядных плясуний, а мальчики - в поющих весельчаков.



Хор «Юность Кубани»

Дети не раз напоминали нам, взрослым, сколько щедрой монеты в песне, она – наш друг. А восхитительное костюмированное шоу «Бременские

музыканты» заставили хотеть всех от души. Зрители насладились нежным тембром и сочными красками гитары (песню исполнил учитель истории Эдуард Владимирович Мкртчан). Какие таланты! Артистов было легко узнать, несмотря на грим и маски. Роли исполнили педагоги и другие сотрудники школы. На сцене блистали: очаровательная принцесса, ослепительный Трубадур, ироничный Осел, игривый Кот, душевная Атаманша, завораживающие цыганки, сырщик и многие-многие другие.

«Представляем, в какие сжатые сроки написан сценарий, и где только время нашли на репетиции?! Какие молодцы! Можно сказать «и швец и жнец и на дуде игрец!», - делились зрители.

«Мы желаем всем учителям, - говорили со сцены ученики, - чтобы каждый день их жизни был таким же, как этот замечательный весенний праздник - полным признательности и уважения, любви и нежности!»

«Дорогие артисты, примите слова благодарности за удивительный праздник», - отметили зрительницы.



Загадочная актриса



Талантливые учителя

Ребята поведали нам секреты чудной красоты музыки, ввели нас в вселенную красоты, радости и добра. Желаем здоровья и неиссякаемого творческого энтузиазма всему коллективу нашей школы 104!

И хотим еще не раз быть зваными гостями на подобных торжествах. Давайте хранить в памяти этот концерт-праздник, как прекрасную традицию.

Арина Лобова 9А



Лекция в библиотеке

## Чудесная наша Кубань

Перед каникулами учащиеся 4 «А» класса посетили библиотеку имени А.М. Горького. В рамках изучения родного края прошло интерактивное мероприятие. Детям рассказали о достойных людях Кубани, которые внесли

огромный вклад в развитие нашего чудесного края. Среди них - ученый Пустовойт В.С., учитель Россинский К.В., врач Илизаров Г.А., спортивный Мачуга В.Н. Кроме того, на уроках литературы ребята недавно познакомились с творчеством замечательного

писателя Виктора Астафьева, захотели о нём узнать ещё больше. По просьбе детей состоялась познавательная экскурсия. Незабываемые впечатления и яркие эмоции от такого полезного общения останутся надолго в памяти.

**Аня Бойцова, 5 Г**

## Театр «Ночные ведьмы»

Театральную постановку «Ночные ведьмы» посмотрели ученики нашей школы в Театре Зашитника Отечества в Краснодаре.



Юные зрители

Спектакль создан по мотивам реальных событий и воспоминаниям очевидцев о 46-ом гвардейском женском Таманском авиаполке. Фашисты называли летчиц «ночными ведьмами» за беспшумную тактику ведения воздушного боя и отчаянную смелость. А наши воины ласково - «небесными ласточками».

Ребята 7Е СОШ 104 с классным руководителем Тимофеевой Людмилой Ивановной рассказали: «Представьте, на всех должностях в полку без исключения были только девушки:

и пилоты, и техники с механиками, и санитарки, и наземный состав, и командование. Возраст девочек — от 17 до 22 лет. Благодарим создателей спектакля за невероятные эмоции. А как подобрана музыка!» Режиссер спектакля-комикса «Ночные ведьмы» — Родион Букаев.

Это первая постановка, созданная коллективом театра по мотивам реальных событий.

Во время войны самолет По-2 (Поликарпов) применяли как легкий ночной бомбардировщик, он наносил противнику ощутимый урон. Скорость авиамашины всего 120 км в час. В 1927 году самолёт задумывался, как машина для обучения летчиков.

Обшивка у него была из перкали — хлопчатобумажной ткани повышенной прочности. У самолёта не было



Сцена из спектакля никакой защиты, он был уязвим даже для пистолетного выстрела. Небольшая скорость, низкая высота полёта, тихий двигатель — всё это давало поразительную эффективность. Девушки-летчицы почти всегда точно попадали в цель при бомбардировках. «Соединение летчиц наводило ужас на фашистов», — делились 13-летние зрители друг с другом после просмотра. «Вообразите, на борт По-2 мог взять пилота со штурманом и до 300 кг бомб. При этом девушки часто отказывались брать парашюты, вместо них грузили пару лишних бомб». Ребята 7Е узнали, что летчицы служили в подразделении «Дунькин полк», по имени командира-

летчицы с десятилетним стажем Евдокии Бершанской. Ее именем названа улица в Краснодаре. «Словами не передать эмоций, которые возникают во время спектакля, — отметила Л.И. Тимофеева. — Это мощный спектакль для юных зрителей, очень трогательная история. Давно я уже таких не видела».



Просмотр экспонатов

— Мне кажется, это очень подходящее театральное произведение для юных, история о войне через призму юности, любви, страха и отваги. Конечно, без слез не обошлось. В театральном зале были и испуг, и зрительские овации... до мурашек. Мы смогли прочувствовать всю ту боль людей, все, что они испытывали на войне. Спасибо создателям постановки. Мы должны смотреть такие спектакли. Чтобы помнить...

**Айдан Исмаилова, 7 Е**

## Главные достижения весны

### **«Какие у вас возникают ассоциации со словом весна?»**

С таким вопросом я обратилась к своим одноклассникам. Вот какие ответы я получила. Начало тепла, яркое весенне солнце, одеваемся легко и красиво, возвращение птиц, прекрасное время, весенние дни, школьные каникулы, мечты про отдых, майские праздники, тепло на улице, лес шумит, растения набирают цвет, весенные ароматы наполняют лес, первые цветы, тюльпаны и мимозы, подснежники, весенние праздники, весенняя любовь, расцвет в душе, легкость в отношениях, новые друзья, время свободы, новые мечты, вечерние прогулки, длинные дни, очки и сумочки,



соловьиные песни, первые птенчики, желтые одуванчики, красота весны, весенний шум деревьев, свежая трава, молодая листва.

А у меня весна ассоциируется с возможностью уделить побольше времени на праздник 8 Марта своему любимому хобби - вокалу. Как раз в эти дни с 9 по 10 марта проходил международный творческий Чемпионат, приуроченный к году театра РФ,



в городе Ростов - на Дону.

На чемпионат мы отправились с моей одноклассницей и подругой Софией Кузнецовой. Она, как и я, занимается вокалом в студии искусства «Solo» г. Краснодара под руководством Маргариты Сергеевны Похвалиной.

Цель конкурса - выявление и поддержка новых талантов, было очень много номинаций. Мы с Софией участвовали в номинации

«вокальное искусство». Было заявлено 80 участников, возрастные категории от 5 лет и старше. На чемпионат приехали участники и коллектизы из разных регионов России, стран ближнего и дальнего зарубежья. Отбор был очень серьезный, но мы достойно прошли все этапы и стали Лауреатами III степени этого престижного конкурса. Софию Кузнецову пригласили в Санкт-Петербург для участия в следующем этапе конкурса. Желаю успехов тебе, София. А вам, ребята, хочу сказать, что весна - это классное время года, наслаждайтесь им, но не забывайте, что четвёртая четверть - очень короткая, проводите его с пользой.

**Ульяна Борщ 8 А**

## Конкурсные испытания



Победители

**Четыре этапа, четыре молодых педагога, пять месяцев испытаний вместе с неисчислимым количеством адреналина и энтузиазма.** Так можно коротко сказать о конкурсе "Молодые профессионалы Краснодара".



Один за всех и все за одного Под руководством заместителя директора Елизаветы Андреевны Гришиной четверо молодых учителей, Андрей Андреевич Варлашин, Игорь Сергеевич Ермаченков, Светлана Олеговна Солнышкина и Полина Андреевна Романова объединились для общей цели: отстоять честь нашей школы, других посмотреть и себя показать.

## Великолепная пятёрка

В результате напряжённой, но слаженной работы команда профессионалов одержала уверенную победу. За время конкурса они попробовали себя в роли режиссёров, сценаристов, актёров, танцов и даже разработчиков мобильного приложения.



Команда МАОУ СОШ №104

Однако главное в том, что молодые профессионалы смогли соединить вместе эрудицию, харизму, умение преподнести учебный материал и, конечно, любовь к своей профессии. Профессия учитель непростая, но интересная, всегда будет востребованной и уважаемой в обществе. Пожелаем же нашим молодым профессионалам удачи и терпения! Все только начинается.

**Арина Лобова 9 А**